

全国政协十二届二次会议今天下午3时开幕

全国政协十二届二次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕,3月12日上午闭幕。开幕会上,2000多名全国政协

委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告。

记者从全国政协十二届二次会议提案组获悉,截至2日17时,已收到委员提案1130件,立案637件。3日下午,十二届全国人大二次

会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

据新华社

希望蓝天白云不是一个遥远的梦

全国政协十二届二次会议举行新闻发布会,新闻发言人回应热点问题

全国政协十二届二次会议2日下午在人民大会堂举行新闻发布会,大会新闻发言人吕新华向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。

目前,大会各项筹备工作已经全部就绪,截至2日中午12时,2229名委员已有1355名委员到大会秘书处报到。目前大会秘书处已收到提案990件,发言稿303份。



全国政协十二届二次会议昨天举行新闻发布会(拼版照片) 新华社记者 王建华 摄



大会发言人吕新华 新华社记者 金良快 摄



新闻发布会上一些记者席地而坐 现代快报特派记者 刘伟伟 摄

关于履职

人民政协聚焦全面深化改革

吕新华说,去年是新一届全国政协的开局之年,按照中共十八大的战略部署,全国政协聚焦“全面深化改革”,开展了公立医院改革等多项调研活动,并提出了意见和建议;连续召开6次协商座谈会,就激发企业发展新活力、促进国有企业和民营企业的协调发展、完善金融体制和财税体制、现代职业教育体系建设、公正司法等问题进行协商座谈,中共十八届三中全会文件起草组成员到会听取意见和建议,取得良好效果。

吕新华表示,改革是全社会的事情,会涉及各方利益。人民政协将围绕全面深化改革积极履职,建言献策。

关于恐怖袭击

政协委员高度关注暴力恐怖袭击事件

在回答记者关于1日晚昆明火车站发生的暴力恐怖袭击事件时,吕新华表示,政协委员高度关注这一非常令人震惊的事件。我们认为,暴恐分子惨无人道地杀戮手无寸铁的无辜群众,充分暴露了他们反人类、反社会的本性,必须依法从严惩处,坚决将其嚣张的气焰打下去,坚决维护人民群众生命财产安全。

关于委员资格

全国政协委员被撤销资格是个别现象

在回答有关全国政协委员被撤销委员资格的问题时,吕新华说,从全国政协委员整体来看,这是个别现象。政协委员应该珍惜自己的荣誉,遵纪守法,严于律己,维护形象,任何人如果违法违纪都应受到依法查处。

关于推进协商民主制度

全国政协制定了2014年协商工作计划

在回答新华社记者关于推进协商民主制度的问题时,吕新华说,去年政协有7位副主席分别带队到14个省(区)市,广泛听取党政领导、政协委员、民主党派成员、专家学者各方面的意见,认真总结各地成功的经验,提升了对人民政协协商民主的规律性认识。

他表示,借鉴政协历史上民主党派人士倡议并举办“双周座谈会”经验,创立了双周协商座谈会这一新的协商形式。座谈会每两周举行一次,每次20人左右,选择不同的问题,邀请各界别的委员,特别是党外人士座谈交流。目前双周协商座谈会已经举办了6次,各方面反响很好。按照中共十八届三中全会具体部署,在广泛征求党派团体、地方政协等方面意见基础上,全国政协制定了2014年协商工作计划,从协商议题、协商形式、活动组织等方面对全国政协协商工作进行了总体安排和部署。

关于中日关系

国际社会不允许日本开历史倒车

在回答如何破解中日关系僵局的问题时,吕新华说,日本领导人一方面口口声声说要与中国领导人会面对话,另一方面却置中日关系和地区稳定不顾,损害邻国利益、伤害亚洲国家人民的感情,还不断制造军事紧张、扩充先进武器装备,暴露出彻头彻尾的两面派和“地区麻烦制造者”的形象。日本政治右倾持续发展,未来的发展令人担忧。

他表示,我们也注意到,国际社会和日本国内主张正义的党派、政治家、媒体和民众对此也表达了忧虑。

日本人民不希望日本重蹈覆辙,国际社会更不允许日本开历史的倒车。

关于雾霾

希望蓝天白云不是一个遥远的梦

在回答记者关于雾霾的问题时,吕新华表示,空气污染是目前最大的民生问题,老百姓迫切期待改善空气质量。为应对大气污染的严峻形势,国务院去年制定了《大气污染防治行动计划》,我们称为“大气十条”。最近,李克强总理又召开国务院常务会议专题研究,各级政府也立下了壮士断腕的决心。全国政协高度关注空气污染问题,去年专门就此问题召开双周协商座谈会。希望政府进一步加强防治力度、依法监督,企业也要履行社会责任,公民积极参与,形成合力。这样整治大气污染才会有成效。空气污染治理是一个艰巨和持久的过程,希望蓝天白云不是一个遥远的梦。

关于民营企业

企业“走出去”一定会有更宽松的发展环境

在回答有关我国民营企业在加快“走出去”后遭遇困难的问题时,吕新华说,去年全国政协考察组赴浙江考察企业面临的亟待解决的融资难、手续繁、信息不畅等问题,提出加大对民营企业的金融服务,尽快制定对外投资法等法律,对海外投资经营活动实行登记备案制,充分发挥行业协会、中介组织对境外投资的服务和促进作用等建议。我们相信,企业“走出去”一定会有更宽松的发展环境。

吕新华还就党的作风建设、香港特别行政区行政长官普选、农民工建筑工人工资赔偿、少数民族地区青年就业等问题回答了记者提问。

据新华社

花絮

为抢位置,有记者带行李直奔会场

两会的首场新闻发布会,向来是媒体争相追逐的舞台。昨天下午3点,全国政协十二届二次会议新闻发布会在人民大会堂一层新闻发布厅举行。

虽然发布会正式开始的时间是3点,但是1点45左右现代快报记者到达人民大会堂时,等待进场的记者队伍已经排起了近10米长的队伍,15分钟后,记者身后的队伍,已经长达近50米,不少刚赶到北京的记者,来不及去酒店,就拖着大包小包的行李等待排队入场。

然而,这只是首场记者会“火爆”的现场之一。

半小时后,一层的新闻发布厅内,整个儿被前来的媒体记者包了起来。“包围圈”的外层,是举着长枪短炮的摄影摄像记者,踩凳子、伸脖子,记者们为抢占有利位置使出了浑身解数。虽然会场座位有不少,但到会的记者更多。内层“层层叠叠”的文字记者,几乎“铺满”了会场,为了能获得更靠前的位置,不少记者在过道里席地而坐,腿酸了就蹲一会儿,蹲久了再坐下。

安抚记者“小情绪” 发言人追加提问机会

2点55分,大会新闻发言人吕新华步入会场,场内顿时响起一阵阵相机“咔嚓”声,手握黑色文件包,吕新华面带微笑走上发言台,并跟大家挥手示意。

简短的介绍之后,3点12分左右,发布会就进入了记者提问环节,把更多的时间留给记者。昆明“3·1”事件、雾霾、拖欠农民工工资和工伤赔偿……,记者们可不放过这个机会,一到提问环节,一只只手高举,问题一个接一个。

谈及刚发生不久的昆明“3·1”事件,吕新华提高语调说,“手段极其残忍,罪行令人发指”;回答雾霾问题时,吕新华情真意切:“空气污染是目前最大的民生问题,这口大锅压下来简直有点喘不过气。”他希望,蓝天白云不是一个遥远的梦。

直面问题,侃侃而谈,虽然是第二次以全国政协新闻发言人身份出席发布会,但吕新华看起来很老到。

发布会进行到尾声,原本定好的最后一个提问机会,大会主持人“恰好”点到了政协报记者,这让很多记者有点“小情绪”,尤其是一直没得到提问机会的记者,大家小声谈论起来。

在这名记者提问完之后,吕新华没有接着回答问题,而是先笑着说“最后的机会给政协记者,大家好像有点议论。”为了“安抚”记者们的情绪,吕新华说,“我决定回答完这位记者的提问之后,再给记者们一个机会。”听到这里,记者们齐声笑了起来。

现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟